

全国妇联在湘调研家庭教育“十四五”规划实施情况

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)

近日,全国妇联家庭教育工作调研组通过座谈、访谈、实地走访等形式,对湖南《关于指导推进家庭教育的五年规划(2021—2025年)》实施情况展开调研。

调研组在长沙召开了湖南省级座谈会,听取了省妇联、省教育厅、省检察院、省民政厅、省人社厅、省卫健委、省科协、省关工委及长沙市妇联九家单位和专家在推进实施家庭教育“十四五”规划中的工作成果、

现存问题与后续建议。省妇联党组书记、主席杨兰英主持会议。

调研组组长边玉芳对湖南的家庭教育工作给予了充分肯定,对下一步工作提出了具体要求,并指出今年是五年规划收官之年,此次调研旨在梳理成效、分析形势,为下轮规划编制提供科学依据。

杨兰英表示,湖南家庭教育工作成绩得益于省委、省政府推动,妇联作为主动,多部门联动及家校社协同互动。她指出,做好家庭教育,需以

共识为前提、共育为关键、共情为保障、共享为目标。她强调,家庭观要从娃娃抓起,家庭教育指导要从学校抓起,科学带娃依法带娃的观念要从家长抓起,解决家庭教育工作痛点要从法规抓起。

在长沙和株洲,调研组一行走访了当地的家庭教育指导服务中心、社区家长学校、村家长学校等,与基层妇联干部、家长学校负责人、巾帼志愿者等进行访谈交流,了解家庭教育“最后一公里”的具体实践。



调研组一行参观湖南省家庭教育指导中心。

共绘儿童发展新蓝图

新疆妇联在湘调研儿童友好城市建设



今日女报/凤网讯(记者 江昌法)近日,新疆维吾尔自治区妇联党组书记、主席阿依努尔·买合赛提一行聚焦儿童友好城市建设工作这一主题来湘调研。

调研组一行参加儿童友好城

市建设工作调研座谈会,与长沙市妇联、市发改委、市住建局、市教育局等相关部门负责同志进行了交流分享。

在长沙市实验小学马栏山文创学校、马栏山创智园等地开展儿童友好空间建设项目调研期间,湖南省妇联党组书记、主席杨兰英和阿依努尔·买合赛提交换了意见。杨兰英代表湖南省妇联对新疆维吾尔自治区妇联一行表示欢迎。她希望湘疆

两地妇联加强交流合作,推动儿童友好理念融入城市发展全领域,共同护航湘疆两地儿童快乐成长、全面发展。

阿依努尔·买合赛提表示,希望借鉴湖南经验,在新疆打造具有地域特色的儿童友好空间,让民族团结的种子在儿童心中生根发芽。

调研组一行还前往益阳市妇幼保健院、益阳市科技馆、清溪村调研儿童友好医院、儿童友好场馆、儿童友好乡村建设等情况。

省妇联副主席杨成英、陈艳英分别参加有关调研活动。

2025年湖南省全民数字素养与技能提升月正式启动

妇女网络新媒体示范课将开讲

今日女报/凤网讯(记者 李立)

6月24日上午,以“数智赋能 全民共享”为主题的2025年湖南省全民数字素养与技能提升月启动仪式在湖南湘江新区岳麓科创港举行。

此次活动旨在纵深推进《提升全民数字素养与技能行动纲要》,进一步丰富数字资源供给,强化数字教育培训,推动数字技术普及应用,完善数字环境保障,促进数字成果普惠共享,不断激发全民建设网络强省和数字湖南的积极性、主动性、创造性,夯实新

质生产力发展的人力资源基础,助力以信息化数字化驱动中国式现代化新湖南建设。

活动现场重磅发布了18项提升月重点活动,其中“女性数字素养与技能提升行动”将开展妇女网络新媒体专题培训等网络示范课程,推出系列网络公开课;支持巾帼电商品牌发展,开展巾帼科普活动,助力女性数字素养与技能提升。同时,为推进人工智能全社会通识教育,推动数字技术普及应用,省委网信办将会同省教育厅、

省科技厅、省工业和信息化厅等部门共同主办以“提升全民数字素养,共享数字未来”为主题的2025年湖南省提升全民数字素养与技能大赛。

随着“提升月”大幕开启,18项主题突出、贴近民生的重点活动将在全省14个市州同步铺开,涵盖基地品牌行动、典型案例征集、基地开放日、专题课程等。

提升月活动由省委网信办、省委党校(湖南行政学院)、省教育厅、省妇联等19个部门共同主办。

2025年湖南高考600分以上考生18229人

关于志愿填报,省教育考试院特别提醒5点

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 实习生 金盾)6月24日,2025年全省高考工作第二次新闻发布会召开,会上公布了今年各批次录取控制分数线。其中,历史类本科线为446分,物理类本科线为405分,专科线均为200分。

记者了解到,今年湖南省高考各科目考试成绩总体分布正常,与去年相比,历史类平均总分有所上升,物理类平均总分基本持

平。高考文化成绩(含政策性加分)600分以上的考生18229人,其中历史类为2369人,物理类为15860人。

据悉,根据高考工作日程安排,6月24日公布分数线和分数后,6月26日起开始填报志愿。湖南省教育考试院特别提醒广大考生,在志愿填报时要注意按时填报志愿,注意保管好个人信息,注意合理使用参考资料,注意了解学校

招生章程,注意防范招生诈骗行为。

每年录取期间,都会有不法分子,打着各种幌子,诈骗钱财。广大考生和家长应提高防范意识,注意识别不法分子的诈骗伎俩。高考全部实行网上远程录取,录取工作组织规范、程序严密、监管严格,系统自动按分数、志愿进行投档,任何人无法实现“低分高录”“指定录取”等操作。

案件数量持续下降!

湖南法院高压打击毒品犯罪

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)6月25日,在第38个国际禁毒日来临之际,湖南省高级人民法院召开打击毒品犯罪新闻通气会。会上通报,2024年以来,全省法院审结毒品案件4262件6545人,其中判处五年有期徒刑以上刑罚1003人,重刑率达15.32%,高出同期全部刑事案件重刑率7.61个百分点,并公布了一批打击毒品犯罪典型案例。

毒品犯罪案件数量下降。近年来,湖南法院毒品案件审判工作成效明显,有效遏制了毒品蔓延的势头。从2022年至2024年,湖南各级人民法院审判的毒品案件数量持续下降,2025年1至5月审结案件数778件,较上年度同期下降38.25%,毒品案件在全部刑事案件中的

占比从2022年的9.41%降至2024年的7.16%;末端毒品犯罪大幅下降,2024年,全省法院审结非法持有毒品罪、容留他人吸毒罪等末端毒品犯罪案件共784件,较2022年下降了46.1%;新型毒品呈上升趋势,犯罪网络化、隐蔽性特点突出。

为充分发挥审判职能,扎实做好以毒品犯罪审判为中心的各项禁毒工作,不断推进新时代新征程全省法院禁毒工作高质量发展,湖南省法院持续加强对禁毒工作的组织领导,毫不动摇地坚持依法从严惩处毒品犯罪方针,突出打击重点,扎实推进毒品案件审判规范化建设,不断健全完善禁毒工作机制,为全面深入推进湖南省禁毒工作提供有力的司法保障。

6000余名青年齐聚长沙,开展文艺大比拼



今日女报/凤网讯(实习生 岳骄阳 通讯员 喻景文 胡滔)近日,第十一届湖南省青年文化艺术活动总决赛在省青少年活动中心举行。经61个分赛区层层选拔,来自全省各地的6000多名选手齐聚长沙,同场竞技。

在书法比赛现场,参赛选手在规定的2小时内,完成一幅幅风格各异的书法作品。评委们从点画分明、结构合理、章法有序以及对字体书写规律的把握等多个维度进行严格打分,力求选拔出最具实力和潜力的书法人才。

合唱比赛中,曲目丰富多

样,从经典的合唱作品到富有创意的改编之作,青年们用饱满的情感注入每一个音符。其中,一支社区青年合唱团的表现格外引人注目,他们凭借扎实的演唱技巧和默契的团队配合,演绎了一首充满正能量的原创合唱歌曲,淋漓尽致地展现出湖湘青年的文化自信与创新精神,赢得现场观众的热烈掌声。

群舞和集体朗诵比赛更是将总决赛的氛围推向高潮。群舞比赛中,各参赛队伍带来了风格迥异的舞蹈作品。集体朗诵比赛的参赛队伍用饱满的热情、富有感染力的声音,演绎着一篇篇经典佳作,从激昂澎湃的爱国诗篇到温情脉脉的青春赞歌,他们将文字背后的情感传递给现场每一位观众。